

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണം

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ്: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കടലാക്രമണം രൂക്ഷമായിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ കടൽത്തീരങ്ങളിൽ കടൽഭിത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിനും തകർന്ന കടൽഭിത്തികൾ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനും അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. സാധാരണനിലയിൽ കടൽഭിത്തിയുടെ പരമാവധി ലൈഫ് പത്ത് വർഷമാണ്. കടൽഭിത്തിയിൽ ശക്തമായി കടൽ വന്നടിക്കുന്നതുകൊണ്ട് കടൽഭിത്തി താണുപോകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇടയ്ക്കിടെ ഇത് റീപ്ലെയ്സ് ചെയ്യുകയും മെയിന്റനൻസ് വർക്ക് നടത്തുകയും ചെയ്യണം. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ പത്ത് വർഷമായി കേരളത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ മാത്രമാണുണ്ടാവുക. കടൽഭിത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കാനോ കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാനോ നടപടികളുണ്ടാകുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിരവധി യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുചേർക്കുകയുണ്ടായി. അന്നത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയും അന്ന്

പഠനം നടത്തുമെന്നും റൂർക്കി ഐ.ഐ.ടി.-യെയും ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി.-
 യെയും സി.ഡബ്ല്യൂ.പി.ആർ.എസ്.-നെയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയെന്നും പറഞ്ഞു.
 പക്ഷേ കേവലം യോഗം വിളിച്ച് ചില വാഗ്ദാനങ്ങൾ നൽകുകയല്ലാതെ കഴിഞ്ഞ
 ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കാര്യമായൊന്നും നടന്നില്ല. എൽ.ഡി.എഫ്.
 സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം ഇക്കാര്യത്തിൽ പുരോഗതിയുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത്
 അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. സാധാരണ നിലയിൽ ഐ.ഐ.ടി. പോലെയുള്ള
 ഏജൻസികളെയോ സി.ഡബ്ല്യൂ.പി.ആർ.എസ്.-പോലെയുള്ള കേന്ദ്ര
 ഏജൻസികളെയോ ആണ് പഠനം നടത്താൻ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതെങ്കിൽ
 മാസങ്ങൾകൊണ്ട് നടക്കേണ്ടുന്ന പഠനം വർഷങ്ങളോളം നീണ്ടുപോകുന്ന
 സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഇതുമൂലം ഫലത്തിൽ പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായാലും പദ്ധതി
 നടപ്പാക്കാതിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാവുകയാണ്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ
 ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത നേടിയിട്ടുണ്ട്.
 നെതർലന്റിലെ ഒരു കമ്പനിയുടെ 'my twenty one' എന്നൊരു പുതിയ
 സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉപയോഗിച്ച് കേരളത്തിൽ കിഫ്ബിയുടെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച്
 കടൽഭിത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പഠനം നടത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.
 മഞ്ചേശ്വരം, ചേറ്റുവ, കായംകുളം, തോട്ടപ്പള്ളി, മുതലക്കുഴി തുടങ്ങിയ

സ്ഥലങ്ങളിൽ അവർ പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കടൽത്തീരമുള്ളത് ആലപ്പുഴ, കണ്ണൂർ എന്നീ രണ്ട് ജില്ലകളിലാണ്. കണ്ണൂരിലും ആലപ്പുഴയിലും 82 കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യമുള്ള കടൽത്തീരമാണുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ പത്ത് ലക്ഷത്തോളം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഈ കടലോര മേഖലയിൽ താമസിക്കുന്നവരാണ്. അതിൽത്തന്നെ കടൽത്തീരത്തുനിന്ന് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന 24854 കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. ഇവരുടെ ജീവിതവും ജീവനും ഇന്ന് കടുത്ത ഭീഷണിയിലാണ്. ഏത് നിമിഷവും കടൽ കയറാവുന്ന സ്ഥിതിയാണ് അവിടെയുള്ളത്. എന്റെ ജില്ലയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിന്റെ ഏറ്റവും ഉജ്ജ്വലമായ സമരം നടന്ന മേഖലയാണ് തലശ്ശേരിയിലെ ജവഹർഘട്ട്. അവിടെ ഇപ്പോൾ കടലാക്രമണത്തിന്റെ ഭീഷണിയിലാണ്. 200 വർഷം പഴക്കമുള്ള തലശ്ശേരി ജനറൽ ആശുപത്രി കടലാക്രമണത്തിന്റെ ഭീഷണിയിലാണ്. ലോകത്തിലെ ആറാമത്തെ biggest drive-in beach ആണ് ധർമ്മടം മണ്ഡലത്തിലെ മുഴപ്പിലങ്ങാട്. അത് കടലാക്രമണത്തിന്റെ ഭീഷണിയിലാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മാടായി - മാട്ടൂൽ പഞ്ചായത്തുകൾ തീരദേശ മേഖലയിലാണ്. ആ തീരദേശ മേഖലയിലെ പഞ്ചായത്തുകളിൽ അമ്പതും അറുപതും മീറ്റർ കടൽ കയറിയിരിക്കുകയാണ്.

അവിടത്തെ പല കിണറുകളിലും കടൽവെള്ളം കയറി ഉപയോഗശൂന്യമായിരിക്കുകയാണ്. അവിടത്തെ ജനങ്ങളാകെ കടുത്ത അരക്ഷിതാവസ്ഥയിലാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ കേവലം പ്രഖ്യാപനങ്ങളല്ല ആവശ്യം. വേദകരമെന്ന് പറയട്ടെ, കഴിഞ്ഞ കുറെ നാളുകളായി ഈ കടലോര മക്കളുടെ വികാരങ്ങൾ മാനിച്ച് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്ന വസ്തുത ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഇപ്പോൾ നാമമാത്രമായ തുകയാണ് ആകെ അനുവദിക്കുന്നത്. അത് റീ ഫോർമേഷനുവേണ്ടിയും പാച്ച് വർക്ക് നടത്താനുമാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇവ രണ്ടും ചെയ്തതുകൊണ്ട് പത്തും പതിനഞ്ചും വർഷം പഴക്കമുള്ള കടൽഭിത്തികൾ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായും സമയബന്ധിതമായും പഠനം നടത്തി നിശ്ചിത കാലയളവിനുള്ളിൽ കടൽഭിത്തി നിർമ്മിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി ടെക്നോളജികൾ ഇന്ന് ലഭ്യമാണ്. ഇപ്പോൾ ഗ്രയോൺസ് ഇടുന്ന സ്ഥിതിയിലുണ്ട്. താരതമ്യേന നോക്കിയാൽ ഗ്രയോൺസ് ഇടുന്നത് ചെറിയ പുലിമുട്ടാണ്. ഒരു കിലോമീറ്ററിൽ അറുപതും നൂറും മീറ്റർ വരെ

വെർട്ടിക്കലായി ചെറിയ പുലിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കിയാൽ അവിടെ മണൽ വന്നടിയും. അപ്പോൾ തീരത്തിന്റെ വിസ്തൃതി വർദ്ധിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അത് അഭികാമ്യമായ രീതിയാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അതുപോലെ *gia bia method* ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ പത്ത് വർഷമായി ഇതൊന്നും ചെയ്യുന്നില്ല. ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് കടൽത്തീരത്ത് പോകാൻ കഴിയുന്നില്ല. പലപ്പോഴും അവിടത്തെ ജനങ്ങളുടെ ശകാരത്തിന് ഞങ്ങൾ ഇരയാവുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിനുവേണ്ടി കിഫ്ബിയിൽ ഫണ്ട് മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം കണ്ണൂർ ജില്ലയുവേണ്ടി ഞാൻ മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുകയാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കല്യാശ്ശേരി, കണ്ണൂർ, അഴീക്കോട്, തലശ്ശേരി മണ്ഡലങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ കലാമിറ്റിയുടെ ഫണ്ടിൽ 19 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അടിയന്തരമായി എസ്റ്റിമേറ്റ് സമർപ്പിക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന് അടിയന്തരമായി അനുമതി നൽകണം. കേരളത്തിലെ കടൽഭിത്തിയുടെ പ്രശ്നത്തിൽ തീരുമാനമുണ്ടാകണം. ഇപ്പോൾ പറയാണ് പ്രശ്നമെങ്കിൽ

ഇറക്കുമതി ചെയ്തിട്ടാണെങ്കിലും പാറ കൊണ്ടുവന്ന് കടലോര സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്താനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

അതോടൊപ്പം ഓരോ ജില്ലയിലും ഈ പദ്ധതി ടൈം ബൗണ്ടായി പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജനപ്രതിനിധികളടങ്ങിയ ഒരു കമ്മിറ്റിയുണ്ടാകണം. ഇനി ഒരു എം.എൽ.എ.-യ്ക്കും സഭയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു വിഷയം ഉന്നയിക്കാൻ അവസരം നൽകാത്ത വിധത്തിൽ ഇത് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനം നടത്താൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട റി. വി. രാജേഷ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് വളരെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് എന്തെല്ലാം നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ അതെല്ലാം ചെയ്യുമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്.

കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ തീരപ്രദേശങ്ങളിലേയും കടലാക്രമണ പ്രതിരോധ പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള 333.75 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

നിലവിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കടലാക്രമണ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്രകാരമാണ്. സമയബന്ധിതമായി എസ്റ്റിമേറ്റുണ്ടാക്കി അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സാംഗ്ഷനും ടെക്നിക്കൽ സാംഗ്ഷനും കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

1	മാടായി പഞ്ചായത്തിലെ നീരൊഴുക്കിൽ 64 മീറ്റർ ചെയിനേജ് 100/200 മുതൽ 100/264 വരെ	25 ലക്ഷം രൂപ	കോൺട്രാക്ടർക്ക് സൈറ്റ് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ വർക്ക് ഉടൻ ആരംഭിക്കും.
2	മാടായി പഞ്ചായത്തിലെ നീരൊഴുക്കുചാൽ ചെയിനേജ് 100/265-നും 100/325-നും ഇടയ്ക്ക്	15 ലക്ഷം രൂപ	ഇ-ക്വട്ടേഷൻ ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്
3	നീരൊഴുക്കുചാൽ - CP സ്റ്റോൺ 2395-നവടക്ക്	43 ലക്ഷം രൂപ	സൈറ്റിൽ നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളെത്തിക്കുന്നു.
4	അഴീക്കോട് പഞ്ചായത്ത് - ചെയിനേജ് 108/100	15 ലക്ഷം രൂപ	ഇ-ക്വട്ടേഷൻ ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്
5	തലശ്ശേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ പല്ലിശ്ശേരി - 2182 CP സ്റ്റോണിനടുത്ത്	15 ലക്ഷം രൂപ	പ്രവൃത്തി പുരോഗമിക്കുന്നു

6	കൊടുവള്ളി മനക്ക ദ്വീപ്	12.75 രൂപ	ലക്ഷം	ഇ-ക്വട്ടേഷൻ ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്
7	കണ്ണൂർ കോർപ്പറേഷനിൽ <ul style="list-style-type: none"> • കടൽഭിത്തി സംരക്ഷണം • സീനിയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളിന്റെ സംരക്ഷണഭിത്തി നിർമ്മാണം 	33	ലക്ഷം രൂപ	ഇ-ക്വട്ടേഷൻ ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്
8	തലശ്ശേരി ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിന്റെ പിൻഭാഗം സംരക്ഷണം	25.6 രൂപ	ലക്ഷം	പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചു

ഇതുകൂടാതെ തീരദേശ സംരക്ഷണത്തിനുള്ള ലോകബാങ്ക്

സഹായത്തിനായി 373.30 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കടൽഭിത്തിയുടെ പുനരുദ്ധാരണ/നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി സംസ്ഥാന

ബഡ്ജറ്റിൽ 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം 46 ലക്ഷം രൂപ

വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

രൂക്ഷമായ കടലാക്രമണ ഭീഷണി നേരിടുന്നതിന് പുലിമുട്ട്

നിർമ്മാണത്തിന് നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ

സി.ഡബ്ല്യു.പി.ആർ.എസ്. പുനെയിൽനിന്നും പുലിമുട്ട് നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ട

രൂപകല്പന ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം.

മി. സ്പീക്കർ: ജനസാന്ദ്രത കൂടിയ സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഒരു പ്രയോറിറ്റി കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ നന്നായിരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, തീർച്ചയായും അതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാം.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഈ വിഷയത്തിന്റെ അടിയന്തര പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് തീരദേശ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ അടിയന്തര യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തയ്യാറാകണം.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് അടിയന്തര യോഗം വിളിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ഓഫീസ് ദുരന്തബാധിതർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഓഫീസ് ദുരന്തത്തോടനുബന്ധിച്ച് ഇനിയും

നടപ്പിലാക്കാനുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയത്തിലൂടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. 2017 നവംബർ 29-നാണ് ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റ് ആഞ്ഞടിച്ചു നൂറുകണക്കിനാളുകൾക്ക് ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുകയും ജീവനോപാധികൾ നഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ആ സംഭവം ഉണ്ടായിട്ട് ഇപ്പോൾ ഒരു വർഷവും രണ്ടുമാസവും കഴിഞ്ഞു. പ്രധാനമന്ത്രിയടക്കം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം സന്ദർശിക്കുകയും അതിനുവേണ്ടുന്ന വാഗ്ദാനങ്ങളൊക്കെ നൽകിയെങ്കിലും 2017 ഡിസംബർ 6-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം 18 ആശ്വാസനടപടികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. കുറച്ചധികം കാര്യങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുവെങ്കിലും അടിയന്തരപ്രാധാന്യമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഇനി ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. മരിച്ചവർക്കും കാണാതായവർക്കും യഥാർത്ഥത്തിൽ സർക്കാർ 20 ലക്ഷം രൂപയിൽ 10 ലക്ഷം രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. 5 ലക്ഷം രൂപ ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ നിന്നും 5 ലക്ഷം രൂപ ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ നിന്നുമാണ് അവർക്ക് ലഭ്യമായത്. അവർക്ക് 20 ലക്ഷം രൂപ കിട്ടിയെങ്കിലും കാണാതായവർക്ക് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാകേണ്ടുന്ന 2 ലക്ഷം രൂപ കിട്ടിയിട്ടില്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അത് അവർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ്.

മറ്റൊന്ന്, ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റവർ, ഇനി മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകാൻ കഴിയാത്ത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ അവർക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപവീതം നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 162-ഓളം ആളുകളുണ്ട്. 12 പേർ വളരെയധികം കഷ്ടതയനുഭവിക്കുന്നവരാണ്. പൂർണ്ണ അംഗവൈകല്യം സംഭവിച്ച നാലുപേരുണ്ട്. അവർക്കാർക്കും ഒരു രൂപപോലും ഇതുവരെ കിട്ടിയിട്ടില്ല. അവർക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ അടിയന്തരമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെതന്നെ അന്നത്തെ വാശാനം, പരിക്കുപറ്റി രക്ഷപ്പെട്ടു വന്നവർ 350-ഓളം പേരുണ്ട്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലമായ പൂത്തൂരിൽ നിന്നുമാത്രം 50-ഓളം ആളുകളുണ്ട്. അവർ എനിക്ക് പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ പേരുവിവരങ്ങൾ വേണമെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് നൽകുന്നതാണ്. 2 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് ആർക്കും കൊടുത്തിട്ടില്ല.

അതുപോലെ, കടബാധ്യതകൾക്ക് ഇപ്പോൾ 20 ലക്ഷം രൂപ ബാങ്കിൽ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. കടബാധ്യതകൾ അവർക്ക് അടച്ചുതീർക്കാൻ സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പലർക്കും ജപ്തിനോട്ടീസ് വന്നിട്ടുണ്ട്. അഞ്ച് കോടി രൂപ കൂടി അനുവദിച്ചാൽ ഈ കടബാധ്യതകൾ ഒഴിവാക്കാൻ

കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകും. മരിച്ചവരുടെയും കാണാതായവരുടെയും കുടുംബത്തിന് ജോലി വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. അതിൽ 141-ഓളം ആളുകളുള്ളതിൽ 42 ആളുകൾക്ക് മാത്രമാണ് ഇതുവരെ ജോലി കൊടുത്തത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞത് സ്ഥിരനിയമനം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ നൽകുമെന്നുള്ളതാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സ്ഥാപിച്ച പൂത്തൂരിലെ നെറ്റ് ഫാക്ടറിയിലാണ് ഈ 42 ആളുകൾക്കും ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി കൊടുത്തത്. സ്ഥിരമായ ജോലി കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് നിലവിൽ 34 പേർ മാത്രമേ ജോലി ചെയ്യുന്നുള്ളൂ; ബാക്കിയുള്ളവർ ജോലി കളഞ്ഞിട്ടുപോയി. അവർക്ക് അതിനേക്കാളും മത്സ്യബന്ധന തൊഴിൽ നടത്തിയാൽ ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. 42 പേർക്ക് ജോലി കൊടുത്തു; 101 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഇനി ജോലി നൽകാനുണ്ട്.

40 വയസ്സിനുമുകളിലുള്ള ഭാര്യമാർക്ക് പ്രായമായതുകൊണ്ട് അവർക്ക് ജോലി കൊടുക്കുന്നില്ലായെന്നാണ്. പക്ഷെ, അവരുടെ മക്കൾക്ക് ജോലി നൽകണം. ബിരുദധാരികളായിട്ടുള്ള 124 കുട്ടികളുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ തന്നെ അത് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 124 കുട്ടികൾക്കും

ആശ്രിതർക്കും സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ സ്ഥിരനിയമനം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ഓഫീസിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട 72 ആളുകളുണ്ട്. അവരിൽ നേരത്തെ ഗുണഭോക്താക്കളായിരുന്ന നാലുപേർക്ക് മുട്ടത്തറയിൽ വീട് നൽകി. അതനുസരിച്ച് ബാക്കിയുള്ള ഒരാളിനുപോലും വീട് നൽകിയിട്ടില്ല. സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിനും വീട് വയ്ക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ഒരാൾക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, 10 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചാൽ നഗരപ്രദേശത്ത് സ്ഥലംവാങ്ങി വീട് വയ്ക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണ്? അതുകൊണ്ട് നഗരപരിധിയിൽ 10 ലക്ഷം രൂപയെന്നുള്ളത് 20 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയെടുത്ത് പഠനം പൂർത്തീകരിച്ച കുട്ടികളുണ്ട്. അവരുടെ കുടുംബനാഥന്മാർ മരണപ്പെട്ടുപോകുകയും കാണാതാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ കടബാധ്യത നിർബന്ധമായും സംസ്ഥാനസർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണം. അവർക്ക് വായ്പ അടയ്ക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സാഹചര്യമില്ല; കുടുംബത്തിന് വരുമാനമില്ല. അത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട്

അവരുടെ കടബാധ്യത സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. അതോടൊപ്പം ബോട്ടുകളും മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങളും നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് കാലപ്പഴക്കം അനുസരിച്ചാണ് ബോട്ടിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുന്നത്. കാലപ്പഴക്കം അനുസരിച്ചുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പുതിയ ബോട്ട് വാങ്ങാൻ കഴിയില്ല. പല ആളുകളും ഇന്ന് മറ്റ് ബോട്ടുകളിൽ കൂലിപ്പണിക്ക് പോകുകയാണ്. അത് ഗവൺമെന്റ് പുന:പരിശോധിക്കണം. പുതിയ ബോട്ട് വാങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ:പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഒരു കാര്യം കൂടിയുണ്ട്. ഓഖി ദുരന്തത്തിനുശേഷം നൂറിലധികം ദിവസം തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്നതിനെപ്പറ്റി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കൂടെക്കൂടെ മുന്നറിയിപ്പു നൽകുന്നു. നൂറിലധികം ദിവസം തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ എങ്ങനെ ജീവിക്കും? അതുകൊണ്ട് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്ന ദിവസത്തിൽ അവർക്ക് ഒരു മിനിമം വേതനം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളുണ്ടാകണമെന്നുകൂടി ഞാൻ ഈ

അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. വളരെ കുറച്ച് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ജോലി, വീട് അതുപോലെ അവരുടെ പുനരധിവാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ വളരെ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മുൻകയ്യെടുത്ത് അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കണം. മത്സ്യത്തൊഴിലാളിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, അവരുടെ ജീവിതം ഒരു ദിവസം മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടാണ് അനുഭവിക്കുന്നത്. ഈ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് ഒന്നരവർഷമായി. ഗവൺമെന്റ് വളരെയധികം ഗൗരവത്തോടുകൂടി മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഓഖി ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നൽകിയിട്ടുള്ള വാഗ്ദാനങ്ങൾ അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ, ഓഖി ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങൾ ഓഖി ബാധിതരുടെ കാര്യത്തിൽ പൂർണ്ണമായി നടപ്പിലാക്കിയ ഗവൺമെന്റാണിത്. എനിക്ക്

തോന്നുന്നു, കേരളത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ ഇൻഡ്യയിൽ തന്നെ വേറെ എവിടെയെങ്കിലും ഇങ്ങനെയൊരു ദുരന്തസമയത്ത് ഇത്ര സമഗ്രമായൊരു പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള ഒരു കാലമുണ്ടോയെന്ന് ചോദിച്ചാൽ അങ്ങേയ്ക്ക് ഒരു ഗവേഷണം തന്നെ നടത്താവുന്ന സബ്ജക്ടാണ്. സുനാമി കാലത്ത് കൈകാര്യം ചെയ്തത് എങ്ങനെയാണ്; സുനാമി കാലത്ത് കൈകാര്യം ചെയ്തതുപോലെയാണോ ഓഖി കാലത്ത് കൈകാര്യം ചെയ്തത്? എത്ര ഫലപ്രദമായിട്ടാണ് അവരുടെ A to Z പ്രശ്നങ്ങൾ, നഷ്ടപരിഹാരം, അവരുടെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നം, മാത്രമല്ല കുട്ടികളുടെ ജീവിതം ഒരു 20 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള വിദ്യാഭ്യാസമടക്കമുള്ള ഒരു പാക്കേജ്.....

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, എന്ത് ചെയ്തുവെന്നാണ് പറയുന്നത്? (... മൈക്ക് ഓഫ്.....).

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്കുട്ടിഅമ്മ: സർ, എന്താണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവേ... നിങ്ങൾ കണ്ണടച്ച് പിടിച്ചിട്ട് ഇരുട്ടാണ് ഇരുട്ടാണ് എന്നുപറയും. അതിന് എനിക്ക് ഒരു മാർഗ്ഗവുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇത്തരത്തിൽ ഇടപെടരുത്. നിങ്ങൾ കണ്ണടച്ച് പിടിച്ചിട്ടാണ് ഇരുട്ടാണെന്ന് പറയുന്നത്. നിങ്ങൾ കണ്ണ് തുറന്നുനോക്കൂ. കണ്ണ് തുറന്ന് നോക്കിയിട്ട് കാഴ്ചകൾ കാണൂ.

എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ മറുപടി പറയുക. ഇങ്ങനെയൊരു അസംബന്ധമുണ്ടോ; ഏത് കാര്യത്തിനും ഇല്ലാത്തൊരു കാര്യം പറയുക; അതിന്റെ പേരിൽ വിവാദമുണ്ടാകുക; നിങ്ങൾ ഉള്ളതിനെക്കുറിച്ച് പറയുക. ഗവൺമെന്റിന് 108 കോടി രൂപ കിട്ടിയപ്പോൾ 110.56 കോടി രൂപയുടെ ആശ്വാസമാണ് ഓഫീസിൽ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. ഇങ്ങനെയൊരു കാലമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; നിങ്ങൾ സൂനാമിയിൽ കിട്ടിയ പണം വിനിയോഗിച്ചത് എങ്ങനെയാണ്? (...ബഹളം.....) അങ്ങ് പറഞ്ഞപ്പോൾ ഞാൻ കേട്ടു കൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നല്ലോ; അങ്ങ് ഞാൻ പറയുന്നത് കേൾക്ക്... ഒരുതരത്തിലും ഓഫർ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാതിരുന്നിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ അങ്ങ് പറഞ്ഞു. 149 കുടുംബത്തിൽ 41 പേർക്കു മാത്രമേ തൊഴിൽ കൊടുത്തിട്ടുള്ളൂവെന്ന്. സ്വന്തം വരുമാനം കൊണ്ട് കുടുംബത്തെ പോറ്റേണ്ട കുടുംബങ്ങൾ 41 പേരെയുള്ളൂ. ബാക്കിയുള്ളവർ വേറെ തലത്തിലുള്ളവരാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ,മൈക്ക് ഓഫ്.....

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, ഞാൻ പറയട്ടെ, ആ തലത്തിലുള്ള ആളുകൾക്ക് ഞങ്ങളുണ്ടാക്കിയതാണ് മത്സ്യ ഫാക്ടറി. ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ തുടർച്ചയല്ലേ; പിന്നെയെന്തിനാണ് മുൻമന്ത്രിയായിരുന്ന അങ്ങ് അത്തരമൊരു

വാദമുന്നയിക്കുന്നത്? ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു. ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ഓരോ സ്ഥാപനവും എന്റെ കുടുംബസ്വത്താണോ? വേറെ ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോൾ അവർ അതിന്റെ ചുമതല വഹിക്കും. അത് ഞാനുണ്ടാക്കിയതാണെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് വല്ല കാര്യവുമുണ്ടോ? അതുകൊണ്ട് അബദ്ധജടിലമായ വാദങ്ങളൊന്നും ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഉന്നയിക്കരുത്; ഞാനുണ്ടാക്കിയ സ്ഥാപനം എന്നൊന്നും പറയരുത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്ഥാപനങ്ങളിലാണ് തൊഴിൽ കൊടുത്തത്. അവർക്ക് കൃത്യമായി തൊഴിൽ നൽകി. ലോൺ എടുത്ത് പഠിച്ച കുട്ടികളുടെ വായ്പയെല്ലാം എഴുതി തള്ളണമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. ഏത് കാലത്താണ് ഇങ്ങനെയൊക്കെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത്? അങ്ങനെയൊരു പദ്ധതി ഏതെങ്കിലും കാലത്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമോ? ഓഖിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മനുഷ്യ സാധ്യമായതെല്ലാം ചെയ്ത് ഗവൺമെന്റാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. അതിനെ ഇരുട്ടാക്കിയിട്ട് അർത്ഥശൂന്യമായ വാദങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് വെറുതെ hump up നടത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇത്ര കോടി, ഇത്ര കോടി എന്ന് ആവർത്തിച്ച് പറയേണ്ടതില്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ ഞാൻ എഴുതിവച്ച കാര്യം പറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കാത്തത്. ഓഖിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

ചെലവഴിച്ച തുകയിൽ തർക്കമുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുമില്ല. അതുകൊണ്ട് ആവർത്തന വിരസത ഒഴിവാക്കാൻ ആ കണക്കുകളൊന്നും ഞാൻ വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും എത്രയോ പ്രാവശ്യം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കണക്കുകൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഇതെല്ലാം വസ്തുതയായിരിക്കെ നിങ്ങൾ ഇങ്ങനെ കണ്ണടച്ച് ആവശ്യമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് വാർത്തയുണ്ടാക്കരുത്, നിർഭാഗ്യകരമാണ്. അങ്ങനെ പറയരുത്. നിങ്ങൾക്ക് ഒരു മോഡൽ ഇല്ല. ഓഖിയുടേതുപോലെ ദുരിതാശ്വാസം നടപ്പിലാക്കിയ ഒരു മോഡൽ കേരള സംസ്ഥാനത്തോ ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തോ ഇല്ല. അത്തരമൊരു പാക്കേജാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയത്. ആ മോഡലിനെ നിങ്ങൾ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാൻ എത്ര ശ്രമിച്ചാലും അത് ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ നിന്ന് ഇല്ലാതാകില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് വിനയപൂർവ്വം പറയാനുള്ളത്. 40 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ളവർക്ക് (പ്രായമുള്ള വനിതകൾക്ക്) വേറെ തൊഴിൽ നൽകാൻ സാധിക്കുകയില്ല. വിഴിഞ്ഞത്ത് ഫുഡ് പ്രോസസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പാക്കേജ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 'റെഡി ടു കൂക്ക് ' പോലുള്ള പ്രോസസിംഗ് സംവിധാനത്തിൽ ആ അമ്മമാർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനാണ് ഗവൺമെന്റ്

ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സാധ്യമായതെല്ലാം ചെയ്യും. അങ്ങ് ഉള്ള കാര്യത്തെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാനുള്ള വാദം ദയവായി ഇനിയും ആവർത്തിക്കരുത്. പല പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. വീണ്ടും വീണ്ടും പറയിപ്പിക്കുന്നത് നിർഭാഗ്യകരമാണെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യത്തിനും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞില്ല. ഇന്നയിന്ന കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന് ഞാൻ അക്കമിട്ടാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. 100-ൽപ്പരം ആളുകൾക്ക് ജോലി നൽകാനുണ്ട്. അവിടെ ഗ്രാജുവേറ്റ് കഴിഞ്ഞ 124 കുട്ടികളുണ്ട്. ആശ്രിതരായവർക്ക് ജോലി നൽകണം. 5 ലക്ഷം രൂപ വെച്ചോ 2 ലക്ഷം രൂപ വെച്ചോ ആർക്കും നൽകിയിട്ടില്ല. വീടും നൽകിയിട്ടില്ല. ഇതിന് വ്യക്തമായ മറുപടി പറയേണ്ട? എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ രണ്ട് ദിവസത്തിനുമുമ്പ് 112 ആളുകളുടെ ഒരു യോഗം ഞാൻ വിളിച്ചു ചേർത്തു. അവർക്ക് ജോലിക്ക് പോകാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അത് പറയേണ്ട? അത് പറയുമ്പോൾ വ്യക്തതയോടുകൂടി മറുപടി പറയാതെ കാര്യങ്ങൾ പറയുകയാണ്. 18-12-2018-ൽ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്തയാണ്-കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ 143.53 കോടി രൂപ ലാപ്സായിക്കൊണ്ട് വാർത്ത. ഇവിടെ

ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണ്. മാതൃഭൂമി പത്രം എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. ഇത് വളരെ ഗുരുതരമായ കൃത്യവിലോപമാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് എന്താണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ മാത്രമല്ല മറ്റു പല പത്രങ്ങളിലും വന്ന വാർത്ത അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിന്റെ പണമെന്നു പറയുന്നത് പത്ത് തൊട്ടുള്ള തുടർച്ചയാണ്. അതിന് കൃത്യമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുണ്ട്. പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിന് നൽകിയ പണത്തിന്റെ ബാക്കി വന്ന കാര്യമാണ് അത്. അല്ലാതെ അത് ഓഫീസിൽ വന്ന പണമല്ല. അത് തെറ്റായ വാർത്തയായിരുന്നു. മിക്കവാറും പത്രങ്ങളിൽ ആ വാർത്ത വന്നു. അത് വസ്തുതാവിരുദ്ധമെന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പ് കൃത്യമായി മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. അതിന് യാതൊരു അടിസ്ഥാനവുമില്ല.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിന്റെ ഫണ്ട് എങ്ങനെയാണ് ലാപ്സാകുന്നത്? അത് ലാപ്സ് ആകുകയില്ല.

ശ്രീമതി ജെ. മേഴിക്കുട്ടിഅമ്മ: 108, 110 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചതു

കൂടാതെ ഓഖിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ മേഖലകളിലായി ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് 150 കോടിയോളം രൂപ ചെലവഴിച്ചു. ഓഖിയുടെ ഹെഡ്ഡിൽ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് 111 കോടി രൂപ മാത്രമേ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളൂ. അതിൽ കൂടുതൽ തുക ചെലവഴിച്ചു. ദുരന്ത നിവാരണ സമിതിയിൽ ബാക്കി വരുന്ന തുക ഓഖിയുമായി കണക്ട് ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല, അത് ലാപ്സാകുന്ന പ്രശ്നവുമില്ല.